

# КАБИНЕТ МИНИСТРОВ РЕСПУБЛИКИ АБХАЗИЯ

## ПОСТАНОВЛЕНИЕ

от 23 мая 1995 г. № II9

г. Сухум

О санитарно-техническом и санитарно-гигиеническом состоянии медицинских учреждений системы Министерства здравоохранения Республики Абхазия

Кабинет Министров Республики Абхазия отмечает, что Министерством здравоохранения Республики Абхазия, руководителями отдельных лечебно-профилактических учреждений, совместно с Главами администраций городов и районов в послевоенный период проделана определенная работа по налаживанию функционирования лечебно-профилактической сети, оказанию квалифицированной медицинской помощи населению.

Во всех регионах Абхазии (за исключением Галского) восстановлены стационары, укрепляется их материально-техническая база. За этот период проведен капитальный ремонт хирургического и терапевтического отделений Гулрыпшской ЦРБ, хирургического отделения Галской ЦРБ, здания и кровли Гагрской ЦРБ.

Ведутся ремонтные работы помещений основного здания и глазного отделения первого клинического корпуса Сухумской городской больницы. Проводились также частичные ремонтные работы стационаров других больниц, поликлиник, диспансеров, аптек.

Уделяется внимание обеспеченности лечебных учреждений мягким и твердым инвентарем, лабораторным и медицинским инструментарием. Принимаются меры по укомплектованию их медицинскими кадрами и оснащению необходимыми медикаментами.

Вместе с тем, несмотря на проведенную работу в некоторых лечебно-профилактических учреждениях имеются серьезные недостатки и нарушения санитарно-противоэпидемического режима.

В крайне неудовлетворительном санитарно-техническом состоянии находятся помещения детского и смешанного отделений Гулрыпшской Центральной районной больницы: основного корпуса, акушерско-гинекологического, детского, инфекционного отделений, детской и стоматологической поликлиник Ткуарчалской Центральной районной

больницы; хирургического, акушерско-гинекологического, инфекционного отделений Гудаутской Центральной районной больницы; помещения больнично-поликлинического объединения Новый Афон; помещения родильного, детского и терапевтического отделений Галской Центральной районной больницы; гинекологического отделения Сухумского родильного дома, хирургического отделения и помещения остальных отделений основного корпуса Республиканской больницы; помещения Республиканского психоневрологического диспансера, Республиканского кожнодиспансера, помещения терапевтического, урологического, хирургического отделений, аптеки, рентгенкабинета, лабораторий второго клинического корпуса Сухумской городской клинической больницы; Сухумской детской больницы; Цандрипшской больницы; Пицундской поликлиники; Дурипшской больницы; Гудаутской районной поликлиники; Сухумской детской поликлиники.

Во всех стационарных лечебно-профилактических учреждениях водоснабжение централизованное, однако в некоторых больницах отмечается нестабильное их снабжение питьевой водопроводной водой по причине частого отключения энергоснабжения, а также низкого напора в разводящих сетях водоснабжения (Гудаутская ЦРБ, Гагрская ЦРБ, Галская ЦРБ, все сухумские стационары). Все больницы, за исключением Гагрской ЦРБ, не обеспечены централизованным горячим водоснабжением, в результате чего нарушается режим нормального гигиенического обмывания стационарных больных.

В неудовлетворительном санитарно-техническом состоянии находится внутренняя канализационная система в хирургическом и акушерско-гинекологическом отделениях Гудаутской ЦРБ, хирургическом и терапевтическом отделениях Республиканской больницы.

Во всех больницах, за исключением Сухумского родильного дома и Гагрской ЦРБ, не соблюдается температурный режим в осенне-зимний период по причине нефункционирования имеющихся котельных.

Все еще ощущается острая нехватка мягкого инвентаря в Гулрыпшской ЦРБ, отделении новорожденных Гагрской ЦРБ и др.

Не обеспечены в достаточном количестве твердым инвентарем Ткуарчалская ЦРБ, ЦРБ и детская больница Гудаутского района, Цандрипшская больница и др.

Все еще имеет место недостаточная обеспеченность лечебно-профилактических учреждений необходимыми медикаментами. Отсутствуют в достаточном количестве антибиотики, кровезаменители, гар-

мональные, сердечные и другие препараты в Гулрыпшской ЦРБ, Гагрской ЦРБ, Ткуарчалской ЦРБ, Гудаутской ЦРБ, Сухумском родильном доме, Республиканской больнице, Республиканском кожвендиспансере, Сухумской городской клинической больнице.

Плохо обеспечена медицинским инструментарием и оборудованием - Гулрыпшская, Гагрская, Ткуарчалская ЦРБ, Сухумская городская клиническая, Республиканская и детская больницы, Ново-Афонское больнично-поликлиническое объединение. За исключением Гагрской ЦРБ, ни в одном из лечебных учреждений нет централизованных стерилизационных отделений.

Отдельные лечебно-профилактические учреждения недостаточно обеспечены дезинфицирующими средствами, отсутствуют дезинфекционные камеры для проведения дез.обработки постельных принадлежностей после выписки больных из стационара. Такое положение сложилось в Сухумском родильном доме, в Республиканском кожвендиспансере, психоневрологическом диспансере и др. Имеющиеся дез.камеры не используются в Гулрыпшской, Гагрской, Гудаутской ЦРБ, Сухумской городской клинической больнице.

В Сухумской детской больнице, Сухумском родильном доме, психоневрологическом и кожвендиспансерах не имеются прачечные для стирки больничного белья, требуют проведения ремонта помещения прачечной в Гагрской ЦРБ, Республиканской больнице, в отделении новорожденных Сухумского родильного дома. Во всех стационарах для обеспечения качественной стирки белья нет в достаточном количестве моющих средств - стиральных порошков, мыла и дез. средств.

Не проводится обследование стационарных больных и донорской крови на СПИД и Австралийский антиген в Гудаутской, Гулрыпшской, Очамчирской ЦРБ.

Стационарные больные дети в возрасте до 2-х лет и ухаживающие за ними, а также роженицы не обследуются на сальмонеллез в детской больнице г.Сухум, Сухумском родильном доме, детском и акушерском отделениях Гагрской ЦРБ.

Из-за некомплектованности должностей врачей рентгенологов и рентген-лаборантов, а также по причине неисправности рентген-аппаратуры практически во всех городах и районах Республики не в полном объеме производится обследование как стационарных, так и амбулаторных больных на туберкулез.

Ослаблено внимание как амбулаторно-поликлинической, так и стационарных служб к вопросу ранней диагностики у длительно температурящих больных на малярию, тифо-паратифозные заболевания, сыпной тиф и др.

Не налажена работа по обследованию как стационарных, так амбулаторных больных на сифилис.

Из-за нефункционирования инфекционных отделений Галской и Очамчирской ЦРБ, нерешен вопрос госпитализации и лечения выявленных инфекционных больных в условиях стационара, в результате чего в нарушение противоэпидемических требований часть больных лечат на дому, а часть больных выезжает на лечение в инфекционные больницы г. Сухум и Ткуарчал.

Не укомплектованы в полном объеме должности врачей и среднего медицинского персонала в Очамчирской, Галской, Гулрыпшской ЦРБ, Гудаутской детской больницы и др. Из-за нехватки специалистов в г. Сухум нет онкологической службы, туберкулезного и эндокринологического диспансера.

В селах Очамчирского, Гулрыпшского и Сухумского районов практически отсутствуют фельдшерско-акушерские пункты.

Крайне неудовлетворительно обстоит дело с питанием стационарных больных. Практически отсутствует централизованное снабжение продуктами питания, нет мясо-молочных продуктов, растительного и сливочного масла, сахара, овощей, фруктов и др. Из-за отсутствия витамина "С" не производится обязательная витаминизация готовых блюд.

В целях устранения отмеченных недостатков в деятельности лечебно-профилактических учреждений Республики Абхазия

Кабинет Министров Республики Абхазия

ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. Санитарно-техническое и санитарно-гигиеническое состояние лечебно-профилактических учреждений признать неудовлетворительным (справка прилагается).

2. Главам администраций городов и районов Республики Абхазия:

а) рассмотреть на своих заседаниях положение дел в подведомственных им лечебных учреждениях;

б) разработать конкретные мероприятия по устранению отме-

ченных недостатков;

в) держать на контроле вопрос регулярной выплаты заработной платы работникам медучреждений;

г) изыскать возможности выделения денежных средств для приобретения медикаментов, прививочного материала, медицинского инструментария и оборудования, мягкого и твердого инвентаря, продуктов питания для больных;

д) оказать помощь медучреждениям в приобретении автотранспорта для организации медицинской скорой помощи на местах;

е) принять меры по обеспечению лечпрофучреждений питьевой водопроводной водой и централизованным горячим водоснабжением;

ж) первостепенное внимание уделить ремонту котельных при лечебных учреждениях и обеспечению их топливом к осенне-зимнему периоду.

3. Министерству здравоохранения Республики Абхазия (Гургулия А.А.) обсудить материалы проверки на расширенном заседании Коллегии и:

а) наметить конкретные сроки для устранения имеющихся недостатков в деятельности лечпрофучреждений;

б) изыскать внутренние резервы для организации центральных стерилизационных отделений ЛПУ;

в) категорически запретить использование донорской крови без проведения анализов на СПИД, реакцию Вассермана и Австралийский антиген, повторное использование одноразовых шприцев и систем для внутривенного переливания крови;

г) имеющиеся дезинфекционные камеры привести в рабочее состояние и обеспечить камерную обработку постельных принадлежностей;

д) проводить постоянную работу по подготовке врачебных кадров и среднего медицинского персонала для укомплектования лечебно-профилактических учреждений;

е) обратить особое внимание на программу иммунизации населения против инфекционных заболеваний.

4. Информацию о ходе выполнения данного Постановления заслушать в сентябре 1995 г.

5. Контроль за ходом выполнения Постановления возложить на Вице-Премьера Кабинета Министров Республики Абхазия Гезердава Н.П.

Премьер-Министр  
Республики Абхазия

Г.Гагулия